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виробничої системи «людина –діяльність – середовище». Досліджувана система 

має всі ознаки технічної системи (ТС)—сукупність елементів та зв'язків між 

ними, які утворюють цілісну структуру будь якого об'єкту, що має певне 

призначення, властивості, ціль використання та корисні функції.  

В енергетичній сфері будь-яку технічну систему ТС слід розглядати у 

невідповідності поведінки системи з її властивостями: безпекою, ефективністю 

та комфортністю використання (природокористування). З огляду вимог часу 

протиріччями ТС є також інтереси виробника та споживача. 

По цій причині з огляду теорії технічних систем антисистемою АС 

технічної системи може служити фактичне енергоспоживання та 

ресурсоспоживання. Енергоощадження, як і ресурсоощадження є способами 

зменшення використання енергії. Енергоощадність, може утворювати свою 

надсистему НС з відповідними ознаками системи- енергетичної ієрархії. Для них 

сьогодні передбачені рівні енергозбереження. Майже всі розвинуті країни світу 

прийняли відповідні законодавчі акти та створили, як загальнодержавні, так і 

регіональні органи з управління енергозбереженням. 

Енергоощадність, і енергоефективність є способами зменшення 

використання енергії. Однак енергоощадність відрізняється від 

енергоефективності, яка стосується використання меншої кількості енергії за ту 

саму послугу. 

Проблема енергозбереження тісно переплітається з проблемами 

енергетики, екології, технічного переозброєння та структурної перебудови всієї 

економіки. Важливість енергозбереження підтверджується статусом державної 

політики та державними органами в усіх високорозвинутих країнах, адже 

центральним та значущим елементом ієрархічної структури ТС, АС, НС 

«людина-енергозабезпечення – навколишнє середовище» є людина.  

Вивчення системних зв’язків людини щодо енергозбереження в 

міждисциплінарному застосуванні може бути використане в освітній та 

просвітницькій сферах. Такий підхід сприятиме кращому формуванню культури 

сталого споживання, як на особистісному рівні, так і в суспільстві. Як наслідок 

раціональне енергетичне споживання у відповідності з передовими 

досягненнями науково-технічного прогресу в даній сфері є запорукою 

енергетичної безпека держави. 
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СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ РЕГІОНУ 

 

Підприємства малого та середнього бізнесу займають важливе місце у 

соціально-економічному розвитку як країни, так і регіону. Цей сектор економіки 



416 
 

забезпечує ринок товарами та послугами, сприяє здоровій конкуренції, 

задоволенню споживчого попиту населення та створенню нових робочих місць. 

Саме підприємства малого та середнього бізнесу є фундаментальною основою у 

формуванні середнього класу.  

Серед країн, чий досвід у сфері стратегії розвитку підприємств малого та 

середнього бізнесу, що і призвело до успішного підняття соціально-

економічного стану регіонів та забезпечення високого рівня зайнятості 

населення, можна виділити Польщу, Німеччину, Великобританію.  

Державна стратегія розвитку підприємств малого та середнього бізнесу 

в Польщі. Стратегічні документи та система регулювання малого бізнесу в цій 

країні відповідають основним документам ЄС, таким як Лісабонська стратегія чи 

Small Business Act.  

До найважливіших документів з питань стратегічного розвитку 

підприємств малого та середнього бізнесу Польщі відносяться, зокрема: 

Стратегія розвитку країни, Національні стратегічні основи співвідношення, 

Збірник про сприяння розвитку підприємництва [1]. Серед сукупності напрямів 

розвитку підприємств малого та середнього бізнесу цієї країни потрібно 

виділити: спрощення адміністративних процедур та зменшення 

адміністративних навантажень, збільшення доступності зовнішніх джерел 

фінансування, просування експорту і збільшення інноваційності підприємств, 

поліпшення співробітництва між ними.  

В межах прийнятих республіканських програм розвитку підприємства 

малого та середнього бізнесу можуть звертатися з заявками про додаткове 

фінансування як на проекти, що мають інвестиційний чи навчальний характер, 

на дослідження і розвиток, так і за консультативною допомогою. На відміну від 

республіканських програм, які надають перевага інноваційним проектам, 

регіональні програми розвитку спрямовані на задоволення потреб менших 

підприємств, що здійснюють більш прості інвестиційні проекти.  

Державна стратегія розвитку малого бізнесу орієнтована на виконання 

наступних завдань [1]: підвищення інноваційності нових підприємств; 

активізацію розвитку малого бізнесу в східних районах країни; вдосконалення 

системи навчання і підготовки кадрів для малого підприємництва; сприяння в 

пошуку фінансових джерел для бізнесу; перегулювання економіки та 

мінімізацію бюрократичних процедур; сприяння експортній діяльності малих 

підприємств.  

Ефективними стратегічними інструментами, які використовуються для 

активізації розвитку підприємництва в Польщі є [1]: спеціальні економічні зони; 

промислові і технологічні парки; інкубатори підприємництва; кластери; 

позичкові і гарантійні фонди; підтримка місцевих ініціатив.  

Державна стратегія розвитку підприємств малого та середнього бізнесу 

в Німеччині. В Німеччині рішення щодо формування стратегії розвитку 

підприємств малого та середнього бізнесу приймають органи влади на рівні 

федерації, федеральних земель, міських і земельних округів. Важливі функції по 
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підтримці малого бізнесу передані інститутам публічного права, зокрема 

спеціалізованим банкам та торгово-промисловим палатам.  

Державна стратегія розвитку підприємств малого та середнього бізнесу 

реалізується за такими напрямами [2]: забезпечення умов для розвитку і 

кількісного росту «середнього класу»; підвищення зацікавленості молоді у 

підприємницькій діяльності; створення навчальної бази при вищих і середніх 

навчальних закладах для навчання і практичної підготовки молоді до активної 

підприємницької діяльності; посилення фінансової допомоги і технічного 

сприяння початкуючим підприємствам для забезпечення їх стійкого розвитку і 

подальшого росту; зниження бюрократичних бар'єрів, полегшення доступу до 

ресурсів і нових технологій; стимулювання ділового та інноваційного потенціалу 

сектору малих підприємств у сфері НДДКР шляхом переважного застосування 

заходів непрямої підтримки.  

Основними програмними документами, які визначають розвиток 

підприємств малого та середнього бізнесу є Програма стимулювання збережень 

для відкриття власної справи і Концепція по розвитку науково-технічної 

політики по відношенню до підприємств малого бізнесу.  

Державна стратегія розвитку підприємств малого та середнього бізнесу 

у Великобританії. Основною державною інституцією, яка займається питаннями 

розвитку підприємств малого та середнього бізнесу є Міністерство торгівлі та 

промисловості, в складі якого утворений спеціальний орган з підтримки і 

розвитку малих підприємств The Small Business Servise (SBS). При Міністерстві 

функціонує Стратегічна рада малих і середніх підприємств. Завданням SBS є: 

представлення інтересів та потреб малого бізнесу в уряді, розвиток і 

обслуговування системи підтримки малого бізнесу, пропаганда підприємництва 

в суспільстві, скорочення бюрократичних бар’єрів [2].  

Державна стратегія розвитку підприємств малого та середнього бізнесу 

передбачає: підвищення культури підприємництва і ділових відносин; 

активізація процесів зародження нових підприємств, створення умов для їх 

прискореного розвитку і подальшого розвитку; поліпшення доступу до 

фінансових ресурсів; розвиток підприємництва в депресивних районах і в 

окремих соціальних групах; залучення підприємництва до активного 

використання державних служб (інформація, маркетинг, держзамовлення, 

фінансування, експорт тощо); розробка ефективних заходів державної політики 

і регулювання підприємницької діяльності; підвищення рівня дослідження ринку 

малого і середнього бізнесу та оцінки його стану.  

Серед програм розвитку необхідно виділити: програми консультування 

нових і діючих фірм (передбачає впровадження регіоналах програм розвитку); 

програми надання фінансової допомоги (бізнесу і муніципалітетам); регіональні 

програми допомоги дрібним фірмам в Шотландії, Уельсі, Північній Ірландії; 

програми, що стимулюють експортну діяльність дрібних фірм.  

Державна стратегія розвитку підприємств малого та середнього бізнесу 

в Україні. 
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Основними нормативними документами, які регламентують стратегічні 

аспекти розвитку підприємств малого та середнього бізнесу є: Закон України 

«Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в 

Україні» [3]; Закон України «Про засади державної регіональної політики» [4]; 

Закон України «Про державне прогнозування та розроблення програм 

економічного і соціального розвитку України» [5]; Державна стратегія 

регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затверджена постановою Кабінету 

Міністрів України від 05 серпня 2020 р. № 695 [6]. 

Метою Стратегії розвитку малого та середнього підприємництва в Україні 

є сприяння розвитку підприємств малого та середнього бізнесу в Україні, 

створення сприятливих умов для відкриття, ведення і зростання бізнесу шляхом 

консолідації зусиль усіх зацікавлених сторін, що забезпечить соціально-

економічний розвиток країни та підвищить рівень життя населення. 
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СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО ПРОГНОЗУВАННЯ ТА ОЦІНКИ ПОТЕНЦІАЛУ 

РОЗВИТКУ КІБЕРСПОРТУ 

 

Процеси виробничо-господарської діяльності кіберспортивних організацій 

всередині цільових формальних груп видавця/розробника кіберспортивної гри та 

спорідненість за ними скеровуються комплексом взаємопов’язаних ресурсів та 

здатностей щодо їх використання для підвищення спроможностей 

кіберспортивних організацій до їх еволюціонування. Такий потенціал становить 

базову категорію прогнозування та оцінки еволюціонування виробничо-

господарської діяльності кіберспортивних організацій.  

Для прогнозування та оцінки потенціалу розвитку кіберспорту нами 

пропонується підхід, що ґрунтується на методах динамічного програмування, що 

орієнтоване на розв'язання багатокрокових задач оптимального управління 
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